



**Česká školní inspekce
Inspektorát v Kraji Vysočina**

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Čj. ČŠIJ-862/19-J

Název	Základní umělecká škola Pacov, Španovského 319
Sídlo	Španovského 319, 395 01 Pacov
E-mail	zus.pacov@mybox.cz
IČ	72 088 087
Identifikátor	691 002 479
Právní forma	příspěvková organizace
Zastupující	Pavla Hušová, dipl. um.
Zřizovatel	Město Pacov
Místo inspekční činnosti	Španovského 319, 395 01 Pacov Podskalí 282, 394 26 Lukavec
Termín inspekční činnosti	4. – 7. 6. 2019

Inspekční činnost byla zahájena předložením pověření k inspekční činnosti.

Předmět inspekční činnosti

Předmětem inspekční činnosti je v souladu s § 174 odst. 2 zákona č. 561//2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů:

písm. b) zjišťování a hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání, a to podle příslušného školního vzdělávacího programu,

písm. c) zjišťování a hodnocení naplnění školního vzdělávacího programu a jeho souladu s právními předpisy a rámcovým vzdělávacím programem.

Charakteristika

Základní umělecká škola Pacov, Španovského 319 (dále ZUŠ) vykonává činnost v budově školy v Pacově a dále pak na odloučeném pracovišti v Lukavci v budově základní školy.

Ve škole je vyučován hudební a výtvarný obor.

V době inspekční činnosti se vzdělávalo ve škole 210 žáků. Hudební obor navštěvovalo k tomuto datu v přípravném a základním studiu I. a II. stupně 175 žáků. Výtvarný obor navštěvovalo 35 žáků.

Hodnocení podmínek vzdělávání

Ředitelka školy (dále ředitelka) ve své činnosti vychází z koncepce rozvoje školy. Zaměřuje se mimo jiné na zajištění plné kvalifikovanosti učitelů, podporu spolupráce mezi vyučovanými obory i mezi vyučujícími, zajištění dobrého materiálového vybavení, podporu souborové hry, podporu spolupráce se zřizovatelem. Z výsledků, kterých škola dosahuje, je patrné, že se koncepční záměry daří postupně naplňovat.

Ředitelka práci učitelů kontroluje a provádí hospitační činnost. Není však doloženo následné přijímání opatření z kontrolní a hospitační činnosti. K projednávání organizačních a pedagogických záležitostí slouží jednání pedagogické rady, i když průkaznost záznamů o projednávání průběhu a výsledků ve vzdělávání je menší. Jedná se spíše o projednávání organizačních záležitostí. Schází vyhodnocování pedagogického procesu i výsledků ve vzdělávání.

Ředitelka má sestavený plán dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků, ale vzdělávání probíhá v menší míře a většinou se jedná o formu vzájemných setkávání s pedagogy jiných ZUŠ.

Škola pravidelně spolupracuje s dalšími partnery, například s okolními ZUŠ (výměna zkušeností, pořádání soutěží), mateřskými i základními školami, s domovem důchodců, se zákonnými zástupci a zřizovatelem (pořádání vystoupení a výstav).

Materiální podmínky ve škole jsou na dobré úrovni. Učebny hudebního oboru i učebna výtvarného oboru jsou prostorově dostatečně velké a vybavené včetně nástrojového vybavení. Během inspekce však nebyla škola zabezpečena z hlediska bezpečnosti, protože vstup do budovy není nijak zajištěn a budova zůstává otevřena.

Hodnocení průběhu vzdělávání

Hospitované hodiny hudebního oboru proběhly v hlavní budově školy v Pacově i na odloučeném pracovišti v Lukavci. Navštíveny byly hodiny individuální hry na nástroje, komorního zpěvu a komorní hry.

Všichni pedagogové uplatňovali výchovně vzdělávací strategie k umělecké komunikaci a v kolektivních výukách také uplatňovali strategie osobnostně sociální. Ač nebyl na začátku vyučovací hodiny vždy dán jasně stanovený cíl, žáci byli dostatečně motivováni k učení a ve všech navštívených hodinách vládla tvůrčí a přátelská atmosféra.

Pedagogové dostatečnou měrou podpořili výuku svou vlastní ukázkou. Komunikace mezi žákem a učitelem byla pozitivní, žák vždy respektoval osobnost i autoritu pedagoga. Použité metody a formy práce učitelů byly vzhledem k naplňování stanoveného vzdělávacího cíle účinné. Na konci každé vyučovací hodiny proběhlo hodnocení výuky pedagogem a žáci byli

také vedení k sebehodnocení. Výuka obsahovala činnosti aktivizující vzájemnou spolupráci mezi žákem a pedagogem. Vzájemné hodnocení žáků neproběhlo.

Příkladná byla výuka hry na žesťové nástroje. Pedagogové dechových nástrojů výborně motivovali žáky a zcela je zaujali svým vedením výuky. Vzájemná spolupráce při výuce mezi žáky a pedagogy byla příkladná a ihned bylo možné pozorovat výsledky.

Sledované hodiny výtvarného oboru byly charakteristické klidným a pozitivním přístupem k žákům. Žáci pracovali s velkým zájmem a zaujetím. Na začátku vyučovacích hodin nechybělo stanovení vzdělávacího cíle. Samotné práci předcházela dostatečná ukázka výtvarné tvorby prostřednictvím počítačové techniky s dataprojektorem, která zároveň sloužila jako vhodná motivace. U žáků byla podněcována tvořivost, používání různých technik a materiálů. Jednotlivé práce a postupy byly se žáky rozebírány. V průběhu hodin probíhalo vrstevnické hodnocení žákovských prací. Rozvíjení uměleckých kompetencí žáků bylo uskutečňováno na výborné úrovni.

Hodnocení výsledků vzdělávání

Škola průběžně získává aktuální informace o výsledcích vzdělávání žáků, vedení školy a učitelé cíleně sledují vzdělávací pokrok žáků všech oborů. Individuální studijní plány žáků jsou velmi pečlivě a dobře zpracovány a průběžně vyhodnocovány.

Škola za školní rok uspořádá či se zúčastní veřejných vystoupení a akcí, kde mají žáci možnost se prezentovat: třídní přehrávky žáků, Vánoční koncert, Koncert k svátku matek, Absolventský koncert, Závěrečný koncert, Koncert v odloučeném pracovišti Lukavec, v rámci spolupráce s mateřskými a základními školami Výchovné koncerty pro mateřské a základní školy, také koncert pro Gymnázium Pacov. ZUŠ Pacov spolupracuje také s městem Pacov, pořádají každý rok společně velký hudební festival „Open air“ a vystoupení konané ke slavnostním příležitostem města Pacov. Vystoupili i na vernisáži v Muzeu A. Sovy a uspořádali koncert pro Dům seniorů - domov důchodců v Pacově.

V minulém školním roce byli žáci úspěšní na soutěžích, postoupili do krajských kol soutěží ve hře na bicí nástroje, dechové nástroje a do krajského kola soutěže v sólovém a komorním zpěvu, kde se umístili na předních místech. V tomto školním roce byli žáci také úspěšní na soutěžích v okresních i krajských kolech v komorní hře s převahou dechových nástrojů a ve hře na akordeon.

Žáci výtvarného oboru mají pravidelně možnost vystavovat své práce v prostorách školy nebo vystavují pro veřejnost. Mají vynikající výsledky v národních i mezinárodních soutěžích. Výtvarný obor spolupracuje také na školních projektech a akcích, kdy připravují výzdobu pro hudební obor.

Závěry

Vývoj školy

- Zlepšil se průběh vzdělávání i výsledky ve vzdělávání.
- Zlepšila se spolupráce s vnějšími partnery

Silné stránky

- Výborné výsledky žáků hudebního oboru

- Výborné výsledky žáků výtvarného oboru
- Velmi dobrá spolupráce s vnějšími partnery především při prezentaci výsledků ve vzdělávání

Slabé stránky a/nebo příležitosti ke zlepšení

- V kontrolní a hospitační činnosti ředitelky schází důsledné přijímání opatření ke zlepšení práce školy

Doporučení pro zlepšení činnosti školy

- Na pedagogických radách projednávat průběh a výsledky ve vzdělávání včetně vyhodnocování potřeb dalšího vzdělávání, který by vycházel mimo jiné i z kontrolní a hospitační činnosti
- Ve větší míře zapojovat pedagogické pracovníky do dalšího vzdělávání se zaměřením na metody práce, využívání počítačové techniky

Stanovení lhůty

Česká školní inspekce v souladu s § 175 odst. 1 školského zákona ukládá ředitelce školy ve lhůtě do 30 dnů odstranit nedostatky zjištěné při inspekční činnosti a ve stejné lhůtě písemně informovat Českou školní inspekci, jak byly nedostatky odstraněny a jaká byla přijata opatření.

Zprávu zašlete na adresu Česká školní inspekce, Inspektorát v Kraji Vysočina, Zborovská 3, 586 01 Jihlava, případně prostřednictvím datové schránky (g7zais9), nebo na e-podatelnu csi.j@csicr.cz s připojením elektronického podpisu.

Seznam dokladů, o které se inspekční zjištění opírají

1. Školní vzdělávací program Základní umělecké školy Pacov, platný od 1. 9. 2012
2. Záписy z pedagogických rad pro školní rok 2017/2018 a 2018/2019
3. Základní umělecká škola Pacov, Španovského 319 – Řád školy s platností od 1. 9. 2017
4. Rozvrhy hodin podle žáků a vyučovacích předmětů pro školní rok 2018/2019
5. Třídní knihy pro individuální a skupinovou výuku pro školní rok 2018/2019
6. Koncepce rozvoje školy, ze dne 2. 11. 2015
7. ICT plán ZUŠ Pacov na období 2018 až 2021
8. Plán práce na školní rok 2018/2019, ze dne 1. 9. 2018 včetně měsíčního plánování
9. Kritéria hospitací, bez data vyhotovení a záznamy z hospitací za školní rok 2018/2019
10. Plán dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků na školní rok 2018/2019
11. Osvědčení o absolvování dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků
12. Výroční zpráva o činnosti ZUŠ Pacov za školní rok 2017/2018
13. Vlastní hodnocení školy, ze dne 3. 1. 2017
14. Záпис z jednání s ředitelkou školy ze dne 7. 6. 2019

Poučení

Podle § 174 odst. 11 školského zákona může ředitelka školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekce, a to do 14 dnů po jejím převzetí. Případné připomínky zašlete na adresu Česká školní inspekce, Inspektorát v Kraji Vysočina, Zborovská 3, 586 01 Jihlava, případně prostřednictvím datové schránky (g7zais9), nebo na e-podatelnu csi.j@csicr.cz s připojením elektronického podpisu, a to k rukám ředitelky inspektorátu.

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli a školské radě. Inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo školském zařízení, jichž se týká, a v místně příslušném inspektorátu České školní inspekce. Zároveň je inspekční zpráva zveřejněna na webových stránkách České školní inspekce a v informačním systému InspIS PORTÁL.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Ing. Václav Čech, školní inspektor, vedoucí inspekčního týmu

Ing. Václav Čech, v. r.

Bc. Bohuslava Dvořáková, kontrolní pracovnice

Bc. Bohuslava Dvořáková, v. r.

Lenka Meister, odborník na základní umělecké vzdělávání, přizvaná osoba

Lenka Meister, v. r.

V Jihlavě dne 28. 6. 2019

Datum a podpis ředitelky školy potvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy

Pavla Hůšová, dipl. um., ředitelka školy

Pavla Hůšová, v. r.

V Pacově dne 12. 7. 2019